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Elements de correction
ESCALIER MECANIQUE
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Energie électrique

Configuration

Personnes au niveau initial

Q.2-

e

Exploitation

Transporter en toute sécurité

des personnes d’un niveau a un

Réglage

Personnes au niveau final

Escalier mécanique

Transporter en toute
sécurité des personnes
d’un niveau a un autre

— e

Assurer le

déplacement des
marches en translation

Convertir 1’énergie
électrique en énergie
mécanique

Moteur asynchrone

0,5ptx5

Adapter I’énergie
mécanique

- Réducteur roue et vis sans fin
- Pignon-chaine de transmission

Transformer le
mouvement de rotation en
mouvement de translation

Roues et chaine de
marches

Guider les marches
en translation

Rails de guidage

Controéler la vitesse
des marches

Assurer la stabilité
des personnes au
cours du déplacement

Variateur de vitesse

Détecter la présence
des personnes

Main courante

Gérer le
fonctionnement du
systeme

Détecteurs de présence

Automate programmable

industriel
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Q.3-
0,25 pt x 8 Mouvements possibles
Translation Rotation
Liaison Nom de la liaison Tx | Ty | Tz | Rx | Ry | Rz
30/17 Encastrement 0 0 0 0 0 0
17722+ 40 + ... Pivot 0 0 0 0 0 1
23+26/17 Encastrement 0 0 0 0 0 0
02/22+40+... Pivot 0 0 0 1 0 0
09/02 Encastrement 0 0 0 0 0 0
Q.4-
B-B 22+40+... A-A 17
09 0,5 pt X 3 23426 0,5 pt x 2 30
D
f/ ! r/, \\I Y
v | |
L~
A —
'l Y |
( }
q I
J7777777777777777777777777777777777 7777777777 777777
Q.5-
Repére Désignation 0,25 pt x 8 Fonction
24 Vis bouchon Assurer le remplissage d'huile dans le réducteur
38 Vis bouchon Assurer la vidange d'huile en cas de besoin
09 Ventilateur Assurer le refroidissement du réducteur
29 Joint a deux levres Assurer I'étanchéité dynamique entre (17) et (34)
Q.6-

Le choix de cette matiére c'est pour réduire les frottements
entre la vis sans fin (02) et la roue creuse (23)
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V= R60' Weo 9 Wego — RLG() 0,5 P A.N Wego — 2;; 9 Weo — 1, 5 l‘ad/S 0,25 P

wgo = N0 5 Ngp =L AN Nep =222 > N =14,33tr/min  (JRm
Q.8-

Pso = Ceo. @60 AN  Pg =4104.15 >  Peo = 6156 W
Q.9-
Ng =M. M2 > ng=0,95.0,60 D ng=0,57
Q.10-
kg =ki.k: QI > kg=% AN kg=% >  Kk,=0,01 W
Q.11-
Pm=‘:f AN P, =95 5 P, = 10800 W
N, = Nk—ﬁg" AN N, =22 5 N,, = 1433 tr/min
Pr=Cn@n > Cp=12 > Cp=jon
AN €p=2280 5 ¢,=72N.m
Q.12-
Le moteur asynchrone triphasé adapté a cette transmission : LS 160 MP
Q.13-
- Clavette paralléle et rainure
- Vis H Z
- Rondelle et trou de passage pour la vis N\ \\\_\\\\\\\\\\\\\\\Qi
- Coupe partielle &

- Représentation et respect des régles du dessin

22
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Q.14-
Couplage étoile
Q.15-
T cmnm)
%0 Cm(n)
Ui =400V
80 fi = 50 Hz
7
60
50
40
30 \ Figure 6
20 \
10
n (tr/min)
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500
n, = 1440 tr/min 1 pt
Q.16- Répondre sur le graphe ci-dessus (figure 6) 1,5 pt
ng, = 750 tr/min 1 pf]
Q.17-
: 2x750
f2=pen_oSZ AN f2 = xeo
2> f,=25Hz 0,5 pt
25x400
U, = ;—j.ul Bl AN U =2
> U,=200V
Q.18-
Référence du variateur ATV 31HD11N4
Q.19-
Entrées variateur ATV 31 0,25 pt x 8
LIl LI2 LI3 LI4
Grande vitesse 1 0 0 1
Petite vitesse 1 0 1 0
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Q.20-pg
N : .
L1 : ( (
L2 —d !
L3 230V T1 24V
i L1 fae 15/L3 Q2
A
L @\
Ot ] 7 ‘;| 1ptx3
i T D
: P 1> 1>]1>]\
i / — 2/T1 |4/T2 }6/T3 \
2 \ API
2 | R ¢
R = j s1
1\ © ;e\ @2 Q3 Q4 2
e ddd
R
__________ 1: . .
I _. / .
I R/L1 S/L2 TL3 ' \
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/‘/ N\ o 4
./' '\ PO PAl+ PB ¥ oz E-
/@ ' .
. N -
\ 3 \E !
\<C \2 /
N 2 .
~._ e N KMlI__“i
Q.21- |
Disjoncteur Q1 : NSSOHMA Contacteur KM1: LC1 D32B7 ou B5
Q.22-
S, = Uy I AN S,=2425 > S,=600VA
Q.23-
S=630VA
Q.24-
_ 2 _ Py _ 550 _
=g AN 1=:2--09166 > 1=9166%
R
Q.25-  Compléter le schéma ’ . N Ls
H
Uc v
—
1 ”
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Q.26-
\% 230
la = Ry + Ry 1 pt AN la =155
> 1,=7,66A 0,5 pt
Q.27-
Uc =R, 14 AN  Uc=153,33V
Oui elle est dangereuse, car Uc> UL [
Q.28-
Oui car Id > Ian
Q.29-
|
! 0,5 pt x 7
— 1112
| 11
> H o Q4 TT1 RT1
—-— T1 /r
3 H o Q3 TT2 RT1
1 —+ —+ 1
/F 11 T2 3
4 H RT2 5 (H RT2 6 [ RT2
|
- =1 11 —+ 13 —=1
Q.30-
0,25 pt x 16
M1 12 1 SM2 M3 T2 SM5
I I I I I | ( ) | | | | 4
| N [ 11 .
Mar M2 RM5
gl I (
M5) .
! RM2 M1
M3 | Ve | |
| 1 \ 1
M2 T1 SM3 M2 1 RT1
| | | | ( > I 1 | | C )
11 11 \\ 11 11 \\
M4 RM3 M3
| | 'd | |
11 N 11
M5 M2 Q1
| | | | e )
11 11 \\
M6 M3
I 1 I 1
11 11
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— R2

Va=E. R1+R2
— Ry

Ve = E'R3+R4

Upp = Vo — Vg

R+AR R—-AR
UAB = E - E
2R 2R

AR
-> UAB = E? 0,5 pt

Up=EZ > Ugp=EKCu

-> UAB = a.Cu
En pleine échelle Uyg = 20 mV pour Cu = 160 N.m

— Uas
-> o= 0,5 pt

-3
AN a=2 > a=12510°V/N.m

Q.32-

Q.33-

Q.34-

Cr =250%.EM  [(ffuli

> cr=22 160
100

> Cr=400N.m

Q.35-
Uz = Re.i
> Ui (mV)=180.(0, 16.Cu + 4)
> Uz (mV)=28,80.Cu+ 720
Q.36-

du,
S =—
dCu

>  5=28,80 mV/N.m
L’unité
Q.37-

Rz

Up+U
— J1TUREF —Z 1p
2TR3

\'Al — Wi et V™ =U,.

R2+R3
2.R;

alors U, = (Ul + UREF) 1 pt
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R2+R3
2R,

U1=29.103.Cu + 0,72 et U, = (Ul + UREF)

_ R2+R3
T 2R,

Alors U, = 29.1073. %% ¢y
Rz

UZ (29 10_3. Cu + 0,72 + UREF) 0,5 Pt

Q.39-

2.Uz.R;

. -3 Rz2+R3 - s e
U, =29.1073."2%.Cu > Ry +Ry =22

2.U2.R,
alors R3 = m—Rz 1 pt

2x5x3,3 -
Ry =508 __33 > Rs=8079KQ

Q.40-
O Esclave d’adresse 01 : Variateur de vitesse du moteur de ’escalier 1

O Esclave d’adresse 03 : Variateur de vitesse du moteur de ’escalier 2
[X] Esclave d’adresse 05 : Variateur de vitesse du moteur de I’escalier 3 m
O Esclave d’adresse 07 : Variateur de vitesse du moteur de 1’escalier 4

Q.41-
[XI Lecture de 2 mots de sortie (adresses : 2C92 n et 2C93 )

O Ecriture de 2 mots de sortie (adresses : 2C92 y et 2C93 v)
O Ecriture d’un mot de sortie (adresse : 2C92 1)

Q.42-

Parametres lus ou écrits : 0.5 pt X 4
[1 1° vitesse présélectionnée (SP1) (X] 2¢™e vitesse présélectionnée (SP2)
[X] 3™ vitesse présélectionnée (SP3) O 4°™ vitesse présélectionnée (SP4)
Valeurs des parameétres lus ou écrits en Hz :
[0SP1=0Hz XI SP2 =10 Hz Xl SP3=15Hz [J SP4 = 20 Hz
OO SP1=25Hz 0 SP2 = 100 Hz 0 SP3 = 150 Hz 0 SP4 =200 Hz

Q.43- ‘
2°M€ yitesse : 25 Hz = SP2 = 25/0,1 = SP2 = 250 = 00FA H

Requéte du maitre (Ordinateur) et réponse de 1’esclave (Variateur)

CRC
0 o1 0103 X1 2C92 0 FAQO
003 X1 06 0 2C93 1 0064
0 05 O 0A 0 2C9%4 01 6400

X1 07 0110 0 2C95 X1 00FA




